

他的中文名 華社資深人士取的

記者洪群超 / 紐約報導 2018 年 01 月 04 日 05:00



顧雅明(左)和陳倩雯(右)與新任市議長張晟(中)關係良好。(記者洪群超 / 攝影)

新任紐約市議長張晟(Corey Johnson)擁有四分之一的亞裔血統，其生父為美韓混血兒。他與同為市議會曼哈頓黨團共同主席的陳倩雯關係親密，在去年陳倩雯連任競選面臨強敵之時，多次到華埠為其助選，同時也與代表法拉盛的市議員顧雅明關係良好，還笑稱要顧雅明帶他去從未涉足過的韓國看看，亦對自己的部分亞裔血脈感到驕傲。張晟還在市議長選舉前便委託華社資深人士為其取中文名，選中「張晟」這一典雅名字，希望拉近與亞裔社區的距離。

35 歲的「80 後」張晟 3 日當選為紐約市史上最年輕市議員，而早在他 16 歲時，便作為原本前途無量的明星高中橄欖球隊隊長，公開其同性戀身分，在當時對同性戀容忍度並不高的體育界掀起軒然大波，亦因此成為全國性的新聞人物。

高中畢業後，張晟從麻省搬到紐約，成為同性戀群體維權人士，2011 年獲選成為曼哈頓第四社區委員會主席，創下當時紐約市最年輕的社委會主席紀錄。2013 年，曼哈頓第三選區市議員、亦是時任市議長的柯魁英(Christine Quinn)任滿離職，張晟競選成功繼任，在首個市議會任期內擔任健康委員會主席。

張晟家世坎坷，3 日在勝選致詞中，他動情回顧自幼一路走來，衝破重重人生阻礙與挑戰，談及一直無條件支持自己的母親時不禁落淚。張晟還提到自己有四分之一的亞裔血統，表示他的生父是美韓混血的韓國孤兒，被美國父母領養才得以落足美國。他在青少年時期出櫃，公開自己的男同性戀身分，一度因此得抑鬱症，幾近自殺，隨後又被確證為愛滋病陽性。3 日市議長選舉中，諸多投票支持他的市議會同僚發言時，均力讚張晟在坎坷人生中不屈不撓，克服常人無法想像的困難，才取得今日的成功。

為他取「張晟」這一中文名的華策會董事長劉林劍虹表示，每次與張晟見面，他大大的笑容都給人留下深刻印象；當他有意競選市議長職位，需要更廣泛接觸紐約市各社區時，便委託她為其取中文名，希望拉近與華人及亞裔社區的距離。劉林劍虹表示，挑選與「Johnson」發音相近的中文字，看到「晟」時，一下覺得「該字為他量身打造」。

「晟」發音「勝」，劉林劍虹說，該中文字意指正午陽光，含義是最大程度的光明與興旺，寓意極佳，向張晟介紹後，他極為喜歡，一下確定為自己的中文名字。